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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
Θέμα: Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Πειθαρχικός Έλεγχος 

Ακαδημαϊκού και άλλου Εκπαιδευτικού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2020 

 
  

Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη Συνεδρία του, ημερομηνίας 22 
Οκτωβρίου 2020, ενέκρινε το Σχέδιο Κανονισμών με τίτλο: «Οι περί 
Πανεπιστημίου Κύπρου (Πειθαρχικός Έλεγχος Ακαδημαϊκού και άλλου 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020».  
 
2. Σκοπός του Σχεδίου Κανονισμών είναι η εισαγωγή νέων Κανονισμών 
(Κανονισμοί 9,10 και 11) που θα δίνουν τη δυνατότητα στην Επιτροπή 
Πειθαρχικού Ελέγχου (ΕΠΕ) του Πανεπιστημίου Κύπρου (ΠΚ) να προβαίνει 
στις ακόλουθες ενέργειες:  
 
(α)   Να επιβάλλει την αρμόζουσα υπό τις περιστάσεις πειθαρχική ποινή σε 

περίπτωση καταδίκης μέλους του ακαδημαϊκού ή άλλου εκπαιδευτικού 
προσωπικού από ποινικό δικαστήριο για αδίκημα που ενέχει έλλειψη 
τιμιότητας ή ηθικής αισχρότητας.  Καθορίζεται, επίσης, η διαδικασία που 
θα ακολουθεί η ΕΠΕ για τον σκοπό αυτό (εξασφάλιση αντίγραφου 
πρακτικών δικαστηρίου και επιβολή ποινής εντός τριών βδομάδων, 
αφού προηγουμένως δοθεί η δυνατότητα στο ενδιαφερόμενο πρόσωπο 
να ακουστεί). Σημειώνεται ότι οι πειθαρχικές ποινές καθορίζονται στους 
υφιστάμενους Κανονισμούς.  

 
(β)  Να θέτει μέλος του ακαδημαϊκού ή άλλου εκπαιδευτικού προσωπικού σε 

διαθεσιμότητα σε περίπτωση που διαταχθεί έρευνα πειθαρχικού 
παραπτώματος εναντίον του  ή με την έναρξη αστυνομικής έρευνας με 
σκοπό την ποινική δίωξη εvαvτίov τoυ. Η περίοδος διαθεσιμότητας δεν 
μπορεί να υπερβεί τους τρεις μήνες εκτός εάν συντρέχουν σοβαροί 
λόγοι, όπου μπορεί να παραταθεί για ακόμα τρεις μήνες. Καθορίζεται, 
επίσης, η δυνατότητα του ενδιαφερομένου να ενημερωθεί και να 
υποβάλει ένσταση αναφορικά με την πρόθεση ή απόφαση της ΕΠΕ να 
τον θέσει σε διαθεσιμότητα, καθώς επίσης για την τελική απόφαση που 
θα ληφθεί από την ΕΠΕ. Επιπλέον, καθορίζεται η αναστολή των 
ωφελημάτων και εξουσιών των υπαλλήλων που είναι σε διαθεσιμότητα 
και η αναπροσαρμογή του μισθού που θα λαμβάνουν τόσο για την 
περίοδο που θα είναι σε διαθεσιμότητα, όσο και για την περίοδο μετά τη 
λήξη της.  

 
(γ) Να επιβάλλει χρηματική ποινή που να μην υπερβαίνει τα €500 σε 

περίπτωση που πρόσωπο παραλείπει να εμφανιστεί ενώπιον της ΕΠΕ ή 
αρνείται να απαντήσει σε ερώτηση που τίθεται νόμιμα κατά τη διάρκεια 
πειθαρχικής δίκης. 
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3.  Πρόσθετα, σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχει υποβάλει το ΠΚ στο 
Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ), το υπό 
αναφορά Σχέδιο Κανονισμών υποβάλλεται για συμμόρφωση με τις 
παρατηρήσεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας στην Έκθεσή της για το έτος 2015, 
όπου καταγράφεται η ύπαρξη κενού στο νομικό πλαίσιο που διέπει το ΠΚ, για 
ρύθμιση των πιο πάνω ζητημάτων. Επιπλέον, το υπό αναφορά Σχέδιο 
Κανονισμών έχει εγκριθεί από το Πρυτανικό Συμβούλιο του ΠΚ. Επίσης, έχει 
τύχει διαβούλευσης εντός του ΠΚ και όλοι οι εμπλεκόμενοι συμφωνούν με την 
προώθησή του. 

4. Με το προτεινόμενο Σχέδιο Κανονισμών δεν συνεπάγεται οποιαδήποτε 
αύξηση των κρατικών δαπανών. Ωστόσο το ΥΠΠΑΝ, λαμβάνοντας υπόψη ότι 
ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμος του 1990 καθορίζει πειθαρχικό κώδικα για 
τους δημόσιους υπαλλήλους, ζήτησε τις απόψεις του Τμήματος Δημόσιας 
Διοίκησης και Προσωπικού επί του προτεινόμενου Σχεδίου Κανονισμών και 
υιοθέτησε σχετικές εισηγήσεις του, λαμβάνοντας και τη σύμφωνη γνώμη του 
ΠΚ.   

5. Το προτεινόμενο Σχέδιο Κανονισμών έχει τύχει του κατάλληλου 
νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

6. Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 
εξουσιοδοτήθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο: 
 
(α) Να καταθέσει το υπό αναφορά Σχέδιο Κανονισμών στη Βουλή των   

Αντιπροσώπων για έγκριση. 
 
(β) Να προβεί σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας του νομικού κειμένου από τη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, προ της έγκρισης του Σχεδίου Κανονισμών, άνευ 
επαναφοράς του στο Υπουργικό Συμβούλιο, εκτός εάν ο Υπουργός το 
κρίνει απαραίτητο. 
 

 
 
 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
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